



富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



与您同心 与您同行

2020年4月27日 星期一

农历庚子年四月初五

浙江日报报业集团主管 瑞安日报社主办 今日 12 版 总第 7056 期

国内统一刊号 CN33-0102

市十六届人大

四次会议举行

大会预备会议

届人大四次会议举行大会预备会议。市人大常委

会主任叶建辉,副主任江孟甫、方小梅、陈世尧、金

爱忠、薛小平、薛尧弟在主席台就座。叶建辉主持

本报讯(记者 陈希林)4月26日下午,市十六

预备会应到代表378名,实到代表352名,符

叶建辉宣布,市十六届人大四次会议各项准备 工作已就绪,决定于4月27日上午8时30分正式

深入一线深调研 发出议政最强音

·市政协十三届四次会议第二次全体会议发言侧记

■记者 林长凯/文 王鹏洲/图

"月光经济是现代城市经济的重要 组成部分,也是衡量一座城市经济繁荣 程度的'晴雨表',建议把月光经济作为 '十四五'期间重点推进的工作,学习先 进地区的经验,通过规划引领、布局调 整、政策扶持、业态转化、规范经营管 理、完善基础设施等举措,扩大月光经 济的集聚和发散效应,刺激消费,促进

"市人民法院在企业破产审判上先 行先试,探索出了世界知名、别具特色 的'瑞安样本',为瑞安的经济健康发展 做出了卓越贡献。建议依托我市法院 在企业破产审判方面的优势,联合市金 融办等单位,搭建破产企业推介平台, 盘活破产重整企业的优质资产。"

4月26日上午,市政协十三届四次 会议举行第二次全体会议,市领导麻胜 聪、秦肖、管秀云、胡立左参加会议并在 主席台就座。市政协副主席陈良明主

大会邀请22位来自各界各党派团 体的委员上台演讲或即席发言。他们 带着深入基层了解的民意,带着长期调 研发现的问题,带着不断思考形成的建 议,为我市民生改善和经济发展提出真

山文化高地,从助推我市企业破茧重生 到完善政府投资建设项目资产管理机 制,从统筹推进我市美丽城镇和美丽乡 村建设到打造"城人产"融合发展新空 间,从推进天井垟田园综合体建设到启 动丰湖街历史文化街区复兴工作,从培 育发展月光经济到大力扶持楼宇经济 ……委员们的发言,围绕经济建设和社 会发展等领域的难点、热点、焦点问题

面对问题,他们毫不避讳:

"丰湖街是瑞安城的四大历史街区 之一,也曾是明清时期瑞安城的最重要 商贸通道,丰湖街历史文化街区复兴工











委员们在发言

作已多次写入政府工作报告、多次得到 领导批示答复,建议政府尽快启动复兴 工作,把它打造成为瑞安老城融文化、 商业、旅游于一体的网红打卡地。"

"发展楼宇经济已是大势所趋,但 我市对楼宇经济重视不够,现存商务楼 宇数量严重不足,多数楼宇档次较低, 对城区商务楼宇缺乏规划,严重制约了 都市经济发展。"

参政建言,他们直抒胸臆:

"随着城市东扩步伐的加快推进, 万松城市东进带、滨海新城核心区、东 新产城融合示范带正在瑞安东部平地 而起,建议在城市东扩过程中因地制宜 发挥中塘河与滨海田园的优势,推进生 态绿色一体化发展,打造生产、生活性 服务与'城人产'融合发展新空间。"

"湖岭片区旅游资源相当丰富,建 议政府部门要及早谋划设计,充分挖掘 该片区各类旅游资源,把旅游线路做 精,把旅游品牌做强,把旅游服务做好, 全季提供'吃住行游购娱'一条龙消费 体验,盘活瑞安中西部旅游经济。

发言中,一个个分析深入中肯,一组 组数字直指痛点,一条条建议切中要害。 掌声一次次响起! 这是对委员们

直言和睿智的奖赏。

市委副书记、代市长秦肖在听取大 家的发言后说,人民政协人才荟萃、智 力密集,无论是现场发言,还是书面材 料,反映的都是瑞安经济社会发展中的 实事、要事,是广大老百姓普遍关注的 热点、难点,站得高、谋得深、把得准,这 些都是深入基层、深入调研、深入思考 的智慧结晶,充分体现了政协委员参政 议政的热情和对瑞安发展的关心。这 些建议对政府科学决策具有很强的借 鉴意义和很高的参考价值,今后将结合

政府工作实际予以研究落实。

秦肖指出,2020年是实现"第一个 百年"奋斗目标的冲刺之年,是高水平 全面建成小康社会、实现"十三五"规划 收官的决胜之年,也是抗击新冠肺炎疫 情的特殊之年。今年要增强大局意识、 机遇意识,全面落实中央、省、温州和瑞 安市委的决策部署,在应对变局中化危 为机,在抢抓机遇中加速崛起,以高质 量发展的更优成绩、更大成效,为浙江 建设"重要窗口"提供更多的瑞安素材、

秦肖表示,政协协商是"硬核"制 度,市政府以及各部门、乡镇街道将全 面加强与市政协的沟通衔接,主动支 持、积极配合各项工作活动,全力为政 协委员履职创造良好环境,让政协委员 建言的渠道更畅、让政协提案办理的质 量更高、让政协民主监督的实效更好, 为加快打造"城人产"融合发展的至美 瑞安作出新的更大贡献。

会议通过市十六届人大四次会议议程,选举市 十六届人大四次会议主席团和秘书长,通报2019 年度全市先进人大代表联络站、优秀人大代表和优 秀议案、建议,通报市人大常委会备案文件。

市十六届人大 四次会议召开 主席团第一次会议

本报讯(记者 陈希林)4月26日下午,市十六 届人大四次会议召开主席团第一次会议。市人大 常委会副主任方小梅主持会议,主席团成员参加

会议推选大会主席团常务主席;通过大会执行 主席分组名单和大会日程:决定大会副秘书长:决定 议案截止时间;提出选举办法草案,提交代表讨论。

据悉,市十六届人大四次会议代表议案截止时 间为4月28日17时30分。

市十六届人大 四次会议召开

本报讯(记者 陈希林)4月26日晚上,市十六 届人大四次会议召开主席团第二次会议。市人大 常委会副主任陈世尧主持会议,主席团成员参加

会议听取各代表团关于讨论选举办法草案情

主席团第二次会议

况的汇报;通过选举办法草案,提请大会表决。



今日两会日程

人大

8时30分,市十六届人大四次会议举行第一次 全体会议(开幕式), 听取代市长秦肖作政府工作报 告及2019年政府民生实事项目完成情况的报告, 听取市人大常委会工作报告、市人民法院工作报 告、市人民检察院工作报告,通过市十六届人大四 次会议选举办法等。会后,召开主席团第三次会

14时30分,各代表团活动,审议政府工作报告 和计划、预算报告,审议2019年政府民生实事项目 完成情况的报告。

政协

8时30分,召开提案审查立案会议。

8时30分,委员列席市十六届人大四次会议第 一次全体会议。

14时,委员分组讨论市政府工作报告及其他报 告等,审议市政协十三届四次会议选举常务委员候 选人名单(草案)和市政协十三届四次会议选举办 法(草案)等。

19时,召开市政协十三届三十四次主席会议。

19时40分,召开市政协十三届十八次常委会议。 本版责编 郑拥拥 李群

怀揣民意献艮策 履职为民赴盛会

-市十六届人大四次会议代表报到侧记

■记者 钱枫枫/文 孙凛/图

4月26日13时,天气转暖,阳光和 煦,参加市十六届人大四次会议的人大 代表们陆续到瑞安辰茂阳光酒店、瑞立 外滩酒店、丽嘉半岛酒店和瑞丰大酒店 报到。他们满怀豪情,认真履职,捎来 了基层老百姓的呼声和心声,共商瑞安 发展大计。

根据省里关于严格控制列席人员数 量的要求,本次市人代会的与会人员人数 大幅缩减。据悉,出席市十六届人大四次 会议的人大代表应到378名,列席67名。 今年各酒店依然延续简朴风格,

由于大会在疫情防控的背景下召开, 驻地布置有所不同。瑞安辰茂阳光酒 店是塘下和滨海代表团的驻地,代表 们进入酒店大门需要接受体温测量、 佩戴口罩和出示温州健康码才可入 内。大厅的报到处取消,代表们各自 分散到所在代表团处报到。在报到 处,口罩、洗手消毒液一应俱全,代表 们依次签到报名、领取资料,填写"个 人健康申报表"。代表们接过材料后, 郑重地将代表证佩戴胸前,不少代表 顾不上休息便迫不及待地翻看资料, 就各自关心的社会热点话题交流履职 心得,还有的抓紧时间修改完善即将提 交的建议和议案。

据瑞安辰茂阳光酒店工作人员介 绍,酒店此次开出140多个房间,与原 来两人一间不同,今年所有与会人员和 工作人员都一人一间。往年,列席人员 不住酒店,今年,统一安排住酒店。代 表们人住的房间提前消毒,酒店房间还



提供了健康小包,里面有体温计、防疫 手册、口罩、消毒洗手液和消毒湿巾等 物品。午餐和晚餐有A、B餐选择,将以 盒饭的形式送至代表房间。

在瑞立外滩酒店,陶山、马屿、江南 和高楼代表团的代表们陆续报到。该酒 店开出189个房间,在接下来的三天时 间里,代表们出行由大巴统一接送。

怀揣民意献良策,履职为民赴盛 会。一年来,代表们深入基层一线走访 调研,广泛听取意见和建议,准备了不少 反映民生、民情的建议和议案。湖岭代 表团的陈岳锐这次带来的建议是关于芳 庄乡交通发展情况的。陈岳锐表示,芳 庄乡地处瑞安西北部山区,经济发展相 对落后,基础设施配套交叉,乡村公路互 联互通不到位,已建道路安全性能不佳, 村民出行不便,制约山区经济社会发 展。今年两会,他将围绕改变山区道路 现状,切实抓好"四好农村路"建设提出

代表们纷纷表示,会把群众最关 心的问题带到会上,以高度的责任感、 使命感,履行好人民赋予的代表职责。

政协委员履职积分量化考核

履职勤与否 "分"上见高低

本报讯(记者 夏盈瑜)"完全量化 出来的成绩,客观真实,是否勤履职, 一目了然。"4月25日,市政协十三届四 次会议报到后,一份量化的"2019年度 政协委员履职成绩单"交到了每位委员 手里,一时间成为委员间的热门话题。 这是我市政协委员履职积分新机制带 来的效应。

2019年以来,为在全体委员中形成 相互激励、相互学习、相互竞争、相互督 促的良好履职氛围,市政协结合工作实 际,出台《政协瑞安市委员会委员情况量 化管理办法》,首次创新推出委员履职积 分制,通过积分制的顶层设计,全面、细 致及模块化地累计委员履职积分。

积分制将政协全体会议、集体协商 会议、重要情况通报会、学习培训会等 作为量化考评内容,也将委员撰写提 案、反映社情民意信息、市政协各专门 委员会和界别活动组的活动等委员履 职活动开展情况纳入考核。委员履职 情况按基础分、附加分、奖励分计入年 度履职档案,每一次会议、活动时,委 员可通过履职平台手机端APP扫描签 到,获得相应的履职积分。提案以件 数计分,撰写资料以篇数计分。

截至2019年年底,委员中履职积 分最多者为247.5分,最少者为72分。 委员履职积分140分以上有8名。得分 最高的共青团界别委员杨建崇,多次参 加市政协和市政府集体协商会议并积 极发言、率民主监督组组员深入调查研 究并提出建议、积极参加专委会课题调 查研究、多篇社情民意被中央和省市政 协采纳,成为委员们学习的榜样。

市政协相关负责人表示,"参加会 议和活动的次数越多,提案、社情民意 递交的数量越多,质量越好,得分越 高。分数高的成为积极分子,排名垫 底的,就会面临提醒约谈和退出。"据 了解,除了传统渠道,市政协还搭建功 能多样的参政议政平台,利用新媒体 履职也将获得加分。

政协委员履职积分制全面实施 后,市政协实现通过履职积分对政协 委员履职情况进行评价。从履职积分 的结果运用来看,可依据积分多少,分 为称职或不称职,结果汇总后报送有 关部门、委员所在单位及委员本人,为 市政协开展各项表彰活动提供依据, 并成为新一届政协继续担任委员人选 的重要依据。

>>>第3版